

美国免了关税又征 加拿大很生气

美国总统唐纳德·特朗普6日宣布，美国将恢复对部分加拿大铝产品征收10%的关税，理由是加拿大作为关键贸易伙伴“占美国便宜”，向美国市场大量出口铝产品。

特朗普的做法引起加政府和工商界强烈反应，誓言对美“迅速反制”。加拿大总理贾斯廷·特鲁多6日晚借社交媒体推特声明，加拿大将对美国商品征收关税，作为反制。“我们将永远为我们的铝业工人挺身而出。我们在2018年就这样做，现在我们将再次为他们挺身而出。”



2017年10月11日，在美国华盛顿白宫，美国总统特朗普会见加拿大总理特鲁多。

关税免了又征

特朗普当天在俄亥俄州克利夫兰市一家惠而浦洗衣机厂作演讲时宣布这一决定。他说：“加拿大占我们便宜，向来如此……我签署了一项保卫美国产业的公告，对加拿大恢复征收铝关税。”

公告说，加拿大是美国进口未锻轧非合金铝产品（即原铝）的最大来源地。自2019年5月美方同意对加拿大铝产品豁免10%关税以来，加拿大出口到美国的未锻轧非合金铝产品激增，威胁损害美国国内铝业生产和产能利用率。总统特朗普因而决定对加原铝恢复征收10%的关税，本月16日生效。

特朗普上任后，施压加拿大、墨西哥与美方重新谈判1994年以来施行的北美自由

加拿大要反制

美方此举立刻在加拿大政商界引起强烈反应。加副总理克里斯蒂娅·弗里兰在首都渥太华说，美方对加征收铝关税“毫无依据，不可接受”，加政府将“迅速采取同等金额的反制措施”。她说：“全球疫情和经济危机之际，加拿大和美国的工人最不需要的就是加征关税，因为它会增加制造商和消费者的成本，阻碍贸易自由，有损地方和国家经济。”

弗里兰先前任外交部长，是参加美加自贸协定谈判的加方主要代表，现主管对美关系事务。她的办公室称将在当天晚些时候作“正式回应”。

加拿大总理贾斯廷·特鲁多6日晚借社

征税双向伤害

特朗普说，美方几个月前同意对加拿大铝产品豁免关税，是因为对方同意“不让出口产品大量涌入我们市场，扼杀我们铝业全部就业岗位，对方实际却这么做了”，“加拿大铝业制造商违背承诺”。美方公告中宣称加拿大输美铝产品今年比去年激增27%。

加拿大铝业协会主席让·西马尔驳斥美方说法：“相对2019年，2020年（出口量）没有出现任何激增。”他呼吁加政府考虑“各种报复选项”。

加最大原铝生产商力拓矿业公司发言人称，美方加征关税是“不幸”决定，只会增加美国消费者成本并且打压北美市场对铝供应安全的信心。

加拿大水电发达，其原铝生产相对美国拥有更多天然优势。美方对进口铝这一重要工业原料加征关税，也将对美国有加拿大的

贸易协定，2018年3月宣布以“妨害美国国家安全”为由，对产自包括加、墨在内的等国的钢铁和铝产品分别加征25%和10%的关税。三国经过一年多谈判，去年底签订“美国—墨西哥—加拿大协定”，今年7月1日生效。其间，美国同意对加拿大铝产品豁免关税，作为推进协定谈判的条件之一。

距11月3日美国总统选举不到三个月，近期民意调查显示，特朗普与民主党竞选对手乔·拜登在“摇摆州”俄亥俄州的支持率非常接近；而在其他多州，特朗普落后于拜登。美国媒体分析，特朗普对加拿大“复征”铝关税可能出于选情考虑，尤其希望巩固蓝领工人这一选民基本盘。

交媒体推特声明，加拿大将对美国商品征收关税，作为反制。“我们将永远为我们的铝业工人挺身而出。我们在2018年就这样做，现在我们将再次为他们挺身而出。”

美方公告再次提及加拿大产品威胁“美国国家安全”。加拿大政府一直驳斥这一说法，称美加是长期亲密盟友，也是彼此最大贸易伙伴之一。

美国此番举动并非没有征兆。特朗普一个多月前就暗示有意对加恢复征收关税。媒体推断，或许缘于这一动向，特鲁多7月初拒绝美方邀请，不去华盛顿参加三方首脑庆祝美墨加协定生效的仪式。

汽车制造业产生影响。

包含原加拿大汽车工会的加拿大最大私营产业工会Unifor主席杰里·迪亚斯说：“特鲁多总理必须回以严厉的反制措施。”

加方2018年曾对美方加征钢铝关税采取报复措施，对价值合计大约125亿美元的美国产品加征关税，包括铝钢产品、威士忌、番茄酱、帆船、割草机等。

美国铝业以外的工商界同样忧心忡忡。美国全国对外贸易理事会说，对加拿大铝征收关税的决定“导向有误”，会影响美墨加协定履行，可能增加美国企业和消费者成本，理事会敦促特朗普“重新考虑”。理事会主席鲁弗斯·耶克斯说，加税举措“无实质性的理由或调查支撑，无疑会导致受损的美国制造商多于受益的制造商，尤其是在经济下行期间。”

相关新闻



6日，在美国俄亥俄州贝克斯利，俄亥俄州州长迈克·德瓦恩向记者致意。

准备迎接特朗普 新冠检测呈阳性

美国俄亥俄州州长迈克·德瓦恩6日接受新冠病毒检测，检测结果呈阳性。

根据俄亥俄州州长办公室发表的声明，德瓦恩原定当天在该州克利夫兰市机场迎接到访的美国总统特朗普。作为标准程序，德瓦恩提前接受新冠病毒检测，检测结果呈阳性。他目前没有症状，计划居家隔离14天。

声明说，新冠病毒检测结果呈阴性的副州长乔恩·赫斯特德将在机场迎接特朗普。

现年73岁的共和党人德瓦恩2019年开始担任俄亥俄州州长。

特朗普6日下午乘专机抵达克利夫兰市并就经济话题发表讲话，之后前往克利夫兰一处工厂参观。

相关新闻

特朗普下令 购买美国药

美国总统唐纳德·特朗普6日签署行政令，要求联邦政府必须采购美国制造的特定基本药物，以期减少对外国供应链的依赖。所涉基本药物清单尚未制定。

路透社报道，行政令内容包括推动美国药品和医疗设备生产、压低药价以及取消新药审批的部分监管程序。

特朗普政府推出行政令的理由是避免未来疫情暴发时美国药品供应短缺。其中对联邦采购的规定获称“买美国”条款，要求美国卫生与公众服务部、国防部和退伍军人事务部只能采购美国造产品以满足特定基本需求。

美国《华盛顿邮报》报道，行政令允许这些部门申请豁免。暂不清楚医药采购何时会受影响，以及影响多大。

行政令还要求美国食品和药物管理局以及环境保护局在监管审批过程中优先考虑使用美国产药物成分的制造商，并减少对国内制造商的监管束缚。

白宫贸易与制造业政策办公室主任彼得·纳瓦罗当天告诉媒体记者，行政令至少对应付疫情、生化袭击等国家安全的药品和医疗用品有效。《华盛顿邮报》说，美国90%的处方含有非专利药物，而多数非专利药物成分依靠进口。

特朗普政府尚未公布行政令的关键实施细则，已责成药管局制定基本药物清单。

新冠疫情促使美国药院加强对医药供应链的审视。美国媒体解读，行政令缺乏实施细则，具体影响暂难确定。一些美国企业和行业组织对行政令效果存疑。

路透社报道，一些美国企业警告，在美国当前疫情严重之时作此决定，可能引发国外医药供应商激烈回应。美国新冠死亡病例目前日均超千例。

(综合新华社稿)

